

Четыре новых кандидата



В течение двух месяцев 1973 года в институте защищено 4 кандидатские диссертации.

17 января и 7 февраля 1973 года на заседаниях учченого совета медицинского института присуждены ученые степени кандидатов медицинских наук аспиранту кафедры гражданской обороны ТГПИ Т. И. Романовой и старшему преподавателю этой кафедры Н. И. Саган.

Работы Т. И. Романовой на тему «Клеточная реакция организма в динамике экспериментальной лихернейной инфекции» и Н. И. Саган — «Заболеваемость гипертонической болезнью студентов г. Томска и влияние некоторых социально-бытовых факторов на состояние их здоровья» — имеют большое практическое значение.

Коллектив кафедры гражданской обороны горячо поздравляет Нину Ивановну Саган и Татьяну Иннокентьевну Романову с присвоением им ученых степеней.

Н. КАТАНУХИНА,
кандидат медицинских
наук, доцент.
На снимке: Т. И. Романова.

Фото М. Окамура.

рощим педагогом и воспитателем студентов. Активно участвует в общественной жизни института. Она является председателем вузовской группы общества «Знание». В течение трех лет под ее руководством действует отделение этики общественных профессий. Каждый год ее студенты представляют доклады на научные конференции.

С осени 1972 года И. А. Калинина — член партбюро кафедр общественных наук. Она постоянно выступает с лекциями перед жителями города и области.

Поздравляем И. А. Калинину с успешной защитой кандидатской диссертации.

Коллектив кафедры философии и научного коммунизма.

На снимке И. А. Калинина.

25

февраля при ТГУ

защитила

кандидатскую

диссертацию

старший

преподаватель

кафедры

ботаники Екатерина Логиновна Ищенко.

Диссертация явилась итогом восьмилетних научных исследований по изучению влияния бактериального удобрения — нитрагина — на урожай зеленой массы сорго и его качество.

В Западной Сибири в начале 60-х годов многие хозяйства стали выращивать сорго как силосную культуру в смеси с кукурузой, однако хороших результатов не получили из-за несоблюдения правил агротехники.

Е. Л. Ищенко на основании большого количества опыта доказала, что в Томской области при соблюдении правильной агротехники можно получать хорошие урожаи зеленой массы сорго для того, кроме общих для всех культур приемов, непременно требуется

подбор

сортов

и

посев

в

вре-

мя

и

при

объ

ла-

сти

и

ко-

ли-

чи-

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

РЕЗУЛЬТАТЫ сессии на ФИЯ

По предварительным итогам успеваемость в эту сессию на факультете иностранных языков составила 95,7%. По курсам она выглядит следующим образом:

I курс — 98,3%;
II курс — 92,8%;
III курс — 93,8%;
IV курс — 97,1%.

Хорошая успеваемость на I, IV курсах. На II и III курсах 13 студентов получили неудовлетворительные оценки. В чем же причина низкой успеваемости студентов этих курсов?

Низкая успеваемость и провалы на экзаменах вызваны недобросовестным отношением студентов к занятиям в течение семестра. Систематические пропуски занятий, постоянная неподготовленность — все это сказалось на результатах сессии. Например, студент 215 гр. В. Васильев за I-й семестр пропустил более 40 часов по практическому курсу английского языка. В результате, на экзамене получил неудовлетворительную оценку. Студентка 212 «Ф» группы Подгорная, практически завалившая всю зимнюю сессию, очень плохо посещала занятия. Это же касается и ряда других студентов, в том числе Даниловой, Гришиной, Котовой, Мейнер, Денисовой.

V ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ

Одной из действенных форм повышения интереса студенчества к теоретическому марксистско-ленинскому наследию, к самостоятельному изучению ими передовой революционной теории, воспитанию непримиримости и любым проявлениям буржуазной идеологии стали конкурсы студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, посвященный 50-летию присоединения комсомолу имени В. И. Ленина. В период проведения конкурса в 1973 году наша страна будет отмечать 70-летие основания КПСС.

Задачами участников конкурса должно стать систематическое изучение трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина в тесной связи с актуальными проблемами современности, широкий показ самоотверженности труда рабочего коллектива по выполнению заданий девятой пятилетки.

Важной задачей участников конкурса является изучение геронического пути КПСС, всемирно-исторических побед, одержанных советским наро-

дом под ее руководством. В студенческих работах необходимо раскрыть роль места ВЛКСМ как верного помощника и надежного резерва КПСС.

Конкурс проводится в три тура.

1-й тур — февраль — декабрь 1973 года — проводится в высших учебных заведениях.

II тур конкурса проводится МВ и ССО и ЦК ВЛКСМ союзных республик в апреле 1974 года.

III тур конкурса завершается в ноябре 1974 года в форме Всесоюзной научной студенческой конференции.

Руководит подготовкой и проведением I-го тура вузовский оргкомитет в составе заведующих кафедрами общественных наук, представителей общественных организаций (комитета ВЛКСМ, профкома, НСО, редакции газеты «Советский учитель») под председательством директора института.

Кафедры общественных наук института разрабатывают при мерную тематику конкурсных работ.

2. помогают в подборе темы с учетом склонности и возможностей каждого студента.

3. организуют группы консультантов для оказания практической помощи участникам конкурса.

В этом году качественная успеваемость на 1-м курсе хорошая, 18 студентов сдали экзамены только на «отлично» и 38 — на «хорошо» и «отлично».

Следует подчеркнуть некоторую закономерность. На вступительных экзаменах ряд наших сегодняшних первокурсников показали только отличные и, за редким исключением, хорошие результаты. Их свою первую сессию в вузе сдали только на «отлично». К ним относятся: В. Балло — студентка 224-й гр., медалистка Новосельцевской средней школы Павлебельского района, В. Бортникова — студентка 221-й «Ф» гр. — медалистка Колпашевской средней школы № 3, Н. Жукова, Т. Иогансен — ученицы средней школы № 6 г. Томска, Г. Лыкова — студентка 221-й «Ф» гр. — ученица школы № 50 г. Томска, С. Фукалова, Р. Цветкова — студентки 229-й гр., ученицы Молчановской средней школы, И. Фатеева — студентка 229-й «И» гр. — выпускница Усть-Бакчарской средней школы, многие другие.

Несмотря на снижение общей успеваемости по факультету, (1,6%) в сравнении с зимней сессией прошлого года, ка-

заны должны стать объектом самого серьезного обсуждения в студенческих группах, на комсомольских собраниях и на кафедрах факультета. Начался новый семестр. Необходимо с первых дней регулярно и добросовестно заниматься, чтобы закончить учебный год с хорошими результатами.

Я. ГЛУХИЙ,
зам. декана ФИЯ.

Наш календарь НИКОЛАЙ КОПЕРНИК

(К 500-летию со дня рождения)

«Великий Коперник, главного светила Солнца, обосновал суточное вращение Земли вокруг своей оси и объяснил смену дня и ночи. Пользуясь математическими расчетами, довольно точно составил схему солнечной системы и вычислил расстояние планет от Солнца.

А. И. ГЕРЦЕН.
Николай Коперник (1473—1543), великий польский астроном, создатель гелиоцентрической системы мира, жил и творил в эпоху Возрождения, когда бурное развитие промышленности и торговли потребовало от науки точных знаний, основанных на опыте.

Появление в 1543 году труда Н. Коперника «Об обращении небесных кругов», в котором он обосновал теорию движения небесных тел, явилось важным событием в развитии естествознания. Отказавшись от ложного представления о неподвижности Земли, Коперник создал стройное учение о движении Земли как одной из планет, о центральном положе-

нии главного светила Солнца, обосновал суточное вращение Земли вокруг своей оси и объяснил смену дня и ночи. Пользуясь математическими расчетами, довольно точно составил схему солнечной системы и вычислил расстояние планет от Солнца.

Созданная Коперником гелиоцентрическая система мира напесла удар по основам религиозного мировоззрения, стала знаменем борьбы с религиозным мракобесием и средневековой холостяжкой. Учение Коперника оказалось огромное влияние на развитие материалистической философии и ее основного разделя — теории познания.

В наши дни бессмертное творение Коперника получило новое подтверждение — полеты автоматических станций в далеком планетам разрабатываются на основе гелиоцентрической системы мира.

ЛЮБОВЬ К МУЗЫКЕ...

и была подчинена этой дате. Прочитаны в школах Томска и Асино, в пединституте лекции о выдающихся композиторах и исполнителях Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Армении, Молдавии, России, Латвии, Эстонии...

Почти шесть лет существует наше отделение. Сколько лекций для учащихся, педагогов, рабочих, колхозников было прочитано участниками отделения за этот срок? Трудно ответить на этот вопрос... Достаточно сказать, что только за первый семестр нынешнего учебного года нами прочитано более 80-ти лекций. Это работа хлопотливая. Но мы ее любим. Мы учим людей любить музыку, учимся и сами искусству лектора.

Широко отмечено отделением 50-летие СССР. По сути дела, вся наша работа в первом семестре



С 22 января по 10 февраля у студентов 1-го курса ФФВ проходил зимний лагерный сбор. Первокурсники овладевали техникой лыжных ходов, изучали методику обучения основам лыжного спорта, правила соревнований. По окончании сборов были сданы теоретический и практический зачеты.

НА СНИМКЕ: момент тренировочного занятия.

Фото А. Петрова.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.